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Kvetoucí dřišťál a zlatý déšť zdobí 
parkoviště na Zádvoří.
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INFORMACE Z RADNICE   

Z jednání rady města:
Obnova další kulturní památky, pískovcového kříže 
na ul. K Svaté vodě, začala

V minulém čísle Brušperského zpravodaje byla uvedena informace 
o přijetí dotace ve výši 93 500 Kč z rozpočtu Moravskoslezského kraje 
na restaurování pískovcového kříže na ul. K Svaté vodě. Na 9. schůzi 
rady města vybrali radní pro obnovu uvedeného kříže  MgA. Jakuba 
Gajdu, který podal na jeho restaurování nejvhodnější nabídku. Pan 
Gajda nad rámec výzvy navrhl vyvýšit kříž nad jeho současnou po-
lohu. Důvodem nabídky je zlepšení statiky vybudováním betonového 
základu a jeho vyvýšení vůči místní komunikaci. Radní města se roz-
hodli pro tuto navrženou variantu a schválili Smlouvu o dílo s MgA. 
Jakubem Gajdou i s Dodatkem č. 1 k této smlouvě řešící vybudování nového betonového základu 
a práce s tím spojené. Kříž byl rozebrán 11. května a převezen k obnově do ateliéru p. Gajdy. Zpět 
na svém místě by měl být nejpozději do konce října letošního roku.

Využívám této příležitosti k poděkování neznámému občanu, který na kovové rameno umístěné 
v nástavci kříže zavěsil lucernu, jež bývala v minulosti součástí kříže. 

 
Ostatní projednávané záležitosti 

Radní na 9. schůzi rozhodli o poskytnutí fi nančního daru ve výši 10 000 Kč Římskokatolické 
farnosti Brušperk na opravu kaple Panny Marie Bolestné (Svatá voda). Dále rozhodli o poskytnutí 
účelových dotací z rozpočtu města (grantů) společenským a sportovním organizacím podle rozdě-
lení a doporučení Komise pro děti, mládež, tělovýchovu a sport.

Schválili roční příspěvek na úhradu neinvestičních nákladů příspěvkové organizace Domov pro 
seniory Ondráš ve výši 15 000 Kč na uživatele a rok, přičemž příspěvek města na částečnou úhradu 
těchto nákladů činí 7 500 Kč na uživatele a rok s podmínkou, že se jedná o občany, kteří měli před 
nástupem do domova trvalý pobyt více než 5 let v Brušperku. 

Rada města vzala na vědomí kontrolu plnění úkolů, stavy na bankovních účtech města, plnění 
dotací a daní, aktuální stav pohledávek města a jejich plnění v oblasti nájmů bytů včetně poplat-
ku z prodlení, rozpočty příspěvkových organizací města a informaci Obvodního báňského úřadu 
v Ostravě o celkovém objemu fi nančních prostředků ve výši 2 320 tis. Kč na realizaci předpoklá-
daných náhrad důlních škod v katastru Brušperk pro rok 2011 určených fyzickým a právnickým 
osobám v postižených lokalitách.   

Podpora právní gramotnosti občanů na internetových stránkách našeho města
Město Brušperk se zapojilo do projektu Podpora právní gramotnosti občanů (PPGO.cz), jehož 

cílem je zvýšit obecné znalosti práva a předpisů občanů, zajistit online přístup k základním před-
pisům, sbírce zákonů a vzorovým smlouvám a pomoci při řešení krizových situací občanů. Z toho 
důvodu byl na internetové stránky našeho města umístěn nový odkaz s názvem Právní podpora, 
při jehož otevření se do uvedeného projektu dostanete. Zobrazí se Vám nejčastější tématické otázky  

Svatoslav Kalich 96 let
Miroslav Mácha 95 let
Marie Michnová 90 let
Zdenek Janek 89 let
Ludmila Hložanková 89 let
Libuše Kociánová  88 let
Milada Kolichová 87 let

Ludvík Židek   86 let
Františka Dlouhá 85 let
Anna Kopecká 85 let
František Glivický  84 let
Božena Fabiánová  82 let
Irena Dlouhá 82 let
Zdenka Dvorská 81 let

a odpovědi na ně a také vybrané aktuální zákony a předpisy. Pokud Váš dotaz nenajdete mezi uve-
řejněnými tématickými okruhy můžete jej zaslat na e-mailovou adresu info@zakonycr.cz a počkat 
si na odpověď. PPGO.cz se bude totiž průběžně aktualizovat.

Obec či město, které bude nejaktivněji podporovat PPGO.cz, tzn. že bude mít největší počet pro-
kliků v poměru k počtu obyvatel, získá ocenění bronzový paragraf. Slavnostní vyhlášení a předání 
bronzového paragrafu proběhne na konci roku 2011 v Praze.  

Jiří Pasyk, místostarosta

Bezplatná právní poradna
 pro občany Brušperka je v zasedací místnosti MěÚ v úterý 7. a 21. 6. od 15 do 16.30 h.

Upozornění
Oznamujeme, že v termínu od 16. - 29. června 2011 bude v Brušperku prováděn pravidelný opis 

vodoměrů pracovníky SmVak Ostrava a.s.

Naši jubilanti 
Své významné životní jubileum oslaví v měsíci červnu tito naši občané:

Diamantovou svatbu oslaví v měsíci červnu manželé Anna a Otakar Blechovi, zlatou svatbu osla-
ví manželé Zdeňka a Jiří Lochmanovi.

Město Brušperk, Městský úřad Brušperk, Sociální a zdravotní komise rady města Brušperk přejí 
všem jubilantům do dalších let pevné zdraví, spokojenost a životní pohodu.  
  
Informace o činnosti sociální a zdravotní komise rady města v roce 2010

V komisi aktivně pracovalo 9 členů. V loňském roce se sešla celkem dvanáctkrát. Předsedkyní 
komise byla a nadále zůstává paní Mgr. Marie Dvořáková .Činnost v komisi ukončila p. Anna Ba-
jerová. Za dlouholetou obětavou práci jí děkujeme. Členové komise např. doporučují, projednávají 
a vykonávají:  

•   Přijetí nových obyvatel do Domova pro seniory Ondráš. Kapacita domova je 60 lůžek, nyní je 
evidováno v seznamu žadatelů o umístění 212 žádostí.

•   Žádosti o nájem obecního bytu. Město Brušperk má v majetku 63 bytů. V seznamu žadatelů 
o nájem obecního bytu je nyní evidováno 26 žádostí, některé již z roku 2001. V roce 2010 bylo 
uzavřeno sedm nových smluv na nájem obecního bytu.      

•   Návštěvy občanů, kteří oslavili významné životní jubileum – 80 let, 85 let, 90 let, nad 90 let 
každoročně. V roce 2010 bylo navštíveno 66 našich občanů, kteří oslavili toto významné ži-
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INFORMACE ZE ŠKOL               

Informace ze Základní umělecké školy Brušperk
Zápis do Základní umělecké školy 

Ředitelství Základní umělecké školy v  Brušperku vyhlašuje zápis nových žáků do hudebního 
a výtvarného oboru. Zápis proběhne v termínech 6. – 8. a 16. – 17.  června 2011 v době od 15.30 
do 18.00 hodin v budově ZUŠ v Brušperku, K Náměstí 261. Pro školní rok 2011/2012 přijímáme 
děti od 6 let. Bližší informace na tel. 558 666 275, 723 159 351.

Veronika Talpová, ředitelka školy

Informace ze Základní školy V. Martínka
 V roce 1774 dostaly děti k svátku svatého Mikuláše 

z pera císařovny Marie Terezie „Všeobecný školní řád 
pro německé normální, hlavní a triviální školy ve všech 
c. k. dědičných zemích“. Školní rok byl rozdělen na 2 
běhy: letní od Velikonoc do sv. Michala, zimní od pro-
since do března. Děti měly získat základní znalost psaní, 
čtení a čtyř základních početních úkonů. Měly nabýt 
pracovní a hospodářské znalosti, přizpůsobené pova-
ze, zvykům a ekonomickým potřebám místa bydliště. 
Hlavním předmětem bylo náboženství.Vesnické děti od 9 do 12 let měly úlevy v čase polních prací.

Na začátku 21. století vydalo Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy Rámcový vzdělávací 
program (RVP). Vychází z toho, že při rozsahu dnešního poznání a rychlém rozvoji technologií 
nevíme přesně, co budou děti skutečně potřebovat v dospělosti. Proto se vzdělávání staví na jistém 
množství vhodně propojených poznatků. Velký důraz se klade na dovednosti, které mají nadčasový 
význam a umožní rychle se přizpůsobit potřebám dalšího vzdělávání i pozdějšího zaměstnání. Naši 
žáci používají získaných vědomostí k přemýšlení,  posuzování, rozhodování, jednání s druhými, 
práci i pro radost. A tuto možnost se snažíme poskytnout každému žáku.

V nových politických podmínkách brušperská škola získala výhodu přechodem v roce 1994 do 
tzv. právní subjektivity. Otevřely se nové možnosti, především ekonomické. Vybavení školy se po-
stupně modernizovalo. Rovněž zvolený vzdělávací program Základní škola poskytoval dostatek 
pedagogického prostoru.

Rok 2007 se stává dalším milníkem. V platnost vstoupil nový Školní vzdělávací program. Jeho 
realizace znamená dlouhodobý proces postupných změn vyplývajících z RVP. Významným cílem 
se stalo profesní vzdělávání pedagogů. V tomto školním roce pedagogové absolvovali přes 40 růz-
ných školení a kurzů.

V roce 2007 bylo započato nové programové období fondů Evropské unie. Právě jejich prostřed-
nictvím se rozdělují fi nanční prostředky určené ke snižování ekonomických a sociálních rozdílů 
mezi členskými státy a jejich regiony (ESF). Tyto prostředky pro školy představují zajímavý zdroj 
fi nancí, který není školám přidělován automaticky. Záleží na aktivitě žadatele, škole. V letošním 
roce jsme skončili projekt, který se týkal modernizace odborných učeben a sociálního vybavení 
v budově 2. stupně. Byl realizován ve spolupráci s městským úřadem. Další projekty skončí v únoru 

votní jubileum, Navštíveno bylo i 11 manželských dvojic, které oslavily zlatou či diamantovou 
svatbu. U příležitosti 50, 60, 70, 75, 81–84, 86–89 narozenin jsme zasílali našim spoluobčanům 
blahopřání. 

•   Vítání nových občánků se uskutečnilo v  roce 2010 čtyřikrát, pozváno bylo celkem 58 dětí. 
U příležitosti narození dítěte  dostávali naši noví občánci od města fi nanční příspěvek ve výši 
2000 Kč na založení Prvního konta u Poštovní spořitelny. Děkujeme lékárně U Matky Boží 
a Poštovní spořitelně za sponzorské dárky, které našim dětem již tradičně věnují.

•   Rozloučení dětí s mateřskou školou proběhlo v obřadní síni naší  radnice v měsíci červnu.  
•   Přátelské setkání seniorů proběhlo tradičně v prosinci pod záštitou města, MěÚ a ve spolupráci 

s klubem seniorů. V loňském roce se této akce zúčastnilo 98 našich občanů.
•   U příležitosti vánočních svátků navštívili naši členové obyvatele Domova pro seniory Ondráš 

a předali jim malý kosmetický balíček. 
 Jana Šmiřáková, Odbor fi nancí, majetku a vnitřních věcí

Rozšíření třídění odpadů
Po jednání se svozovou fi rmou Marius Pedersen a.s., bylo dohodnuto, že budeme v našem městě 

třídit další položku odpadů vznikajících v našich domácnostech – obaly z nápojových 
kartónů z materiálu tetrapack. Obaly se budou třídit společně s plasty do žlutých plas-
tových pytlů a kontejnerů rozmístěných v našem městě na třídění plastů stejným systé-
mem jako plasty.

Velkou pozornost je potřeba věnovat čistotě vyseparovaných odpadů jednak z důvodů 
hygienických, jednak z důvodů jejich dalšího zpracování!

Cílem zavedení třídění další položky odpadů je získat pro město Brušperk více fi nanč-
ních prostředků ze systému EKO – KOM. Každý občan se tak může aktivně podílet na ovlivňování 
ceny za odvoz odpadu v našem městě a na ochraně životního prostředí.

Radim Neuwirth, referent odboru fi nancí, majetku a vnitřních věcí

Svoz komunálního odpadu - odvoz každých 14 dnů
Oranžová – středa 8. a 22. ul. Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, 

Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, Nábřeží, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, 
Staroveská, U Tří lip, Veselíčko, Zahradní.

Žlutá známka – středa 1., 15. a 29. ul. Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. 
Martínka, Dráhy, Gruntovní, Hřbitovní, Krátká, K Náměstí, K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Ko-
vářská, Na Vyhlídce, nám. J. Á. Komenského, Novosady, Studniční, Soukenická, Sv. Floriána, Valy, 
Zádvoří. 

Svoz plastů v červnu
Úterý 7. ul. Krmelínská, Staroveská, Veselíčko, Družstevní, Nábřeží, Gruntovní, Bártkova
 Úterý 14. ul. J. Matěje, K Sv. vodě, K Šištotu, Oblouk, Policejní, Polní, Sportovní, U Tří lip, Zahrad-
ní.
Úterý 28. ul. Antonínov, Borošínská, Fryčovická, Dr. Martínka, K Pastevníku, Luční, Na Vyhlídce, 
Novosady, Skalka, Studniční.
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2013. V rámci podpory vzdělávání jsou vybaveny všechny učebny audio-vizuální technikou, počí-
tači a programovým vybavením. Rovněž pedagogická dokumentace je vedena elektronicky.

Materiální vybavení školy je velmi důležitou částí výchovně-vzdělávací práce, neboť jen při práci 
s moderními pomůckami se mohou žáci maximálně rozvinout. Moderní pomůcky umožňují pe-
dagogům kvalitní vedení výuky. Důležitou oblastí výchovně-vzdělávací práce je příznivé klima ve 
škole. Výuka je vedena v maximální možné míře tak, aby děti neprožívaly zbytečné stresové situace. 
Práce třídních učitelů je na naší škole brána jako klíčová a je podpořena školním psychologem, 
výchovným poradcem a metodikem prevence. Snažíme se o co nejpřesnější stanovení pravidel, za 
jakých výuka probíhá. Cílem je vytvoření nejlepších podmínek pro vývoj žáka.

V tomto čase školního roku se ohlížíme zpět a snažíme se zhodnotit naše pracovní úsilí. Srov-
náním s  předcházejícími výsledky jsme zjistili, že se nám mnohé cíle podařilo naplnit. Zvýšila 
se kapacita školní družiny, bylo zřízeno školní poradenské pracoviště s  novou funkcí školního 
psychologa, zlepšily se materiálně-technické a ekonomické podmínky, podařilo se získat fi nanční 
zdroje z ESF, zaznamenali jsme výrazné úspěchy našich žáků v krajských (i celostátních) soutěžích. 
Započaty byly odborné přednášky pro rodiče, ve kterých budeme dle možností pokračovat.

Víme, že zlepšovat se dá vždy. V dalším roce a letech chceme kvalitu naší práce i nadále zvyšovat. 
Věříme, že se nám to společně bude dařit. Zaměstnanci školy

       

Pozvání na kulturní akce v měsíci červnu 

12. NEDĚLE  –  KDU ČSL Brušperk zve do restaurace U Tří Lip v 15 hod. na tradiční ŠKVA-
ŘENÍ VAJEČINY.

17. PÁTEK  –  BRUŠPERSKÝ MINIFEST 2011, začátek v 18 hod., restaurace Letná v Bru-
šperku. 

19. NEDĚLE  –  Srdečně Vás zveme na tradiční BOROŠÍNSKOU POUŤ k sv. Antonínu. Mše 
sv. v 15 hod. 

23. ČTVRTEK  –  Český zahradkářský svaz v Brušperku Vás srdečně zve na 
besedu na téma Houby. Přednášet bude p. Jaromír Dur-
ček z Lubiny – Větřkovic, vlastník mykologické porad-
ny v Kopřivnici. Beseda se uskuteční 23. 6. 2011 v 16.30 
hod. v domě U Zahrádkářů. Přijďte se od opravdového 
odborníka dovědět před nastávající houbařskou sezo-
nou spoustu zajímavostí. Vstup zdarma. 

Národní dům Brušperk
Galerie Výtvarného centra Chagall – výstava L. Nerudové a J. Homolky, potrvá do 30. 6. 2011. 
Památník Vojtěcha Martínka – stálá expozice o životě a díle brušperského rodáka a spisovatele. 
Součástí Památníku je také expozice věnovaná dalším významným rodákům.
Otevírací doba: út-pá 12 – 17 h., so 9 – 12.30 h., ne 13 – 17 h. Vstup zdarma.
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stadión SK Brušperk
sobota 25. 6. 2011

(za každého počasí!)

začátek v 14:00 hod.

Vstupné:

do 19:00 hod 80 Kč
od 19:00 hod 100 Kč

Kulturní komise města Brušperka a SK Brušperk Vás srdečně zvou na 4. ročník rockového festivalu:

Sponzoři, partneři:

Změna programu vyhrazena!

14:00  Cross
 Of The Darkness

14:50 Animals In Town
15:40 Escape

16:40 Tanker
17:45 Slow Tension 19:00  Team

  Revival
21:00 Kabat Revival

23:00 Good Projection
00:00 KARM
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Klub seniorů Brušperk v červnu

St    1.   7 Zájezd na Hostýn od zast. Brušperk, Střed Neuwirthová
Pá   3.   9–10.30 Výdej objednaných jídel v KS Kubinová
Po   6. 14 Schůzka seniorů Zdravotního střediska. Dlouhá
Po   6. 17 Schůze výboru Kubinová
Út    7. 15 Schůzka ročníku 1930 Plečková, Nálepa
Čt    9. 14   Schůzka seniorů „KA“ Bujnošková
Pá  10. 18 Odjezd do klubu Parník na „Stříbrné hity“ Tichopádová
Po  13.   5.30 Zájezd do Čalova od zast. Brušperk, Střed Adamusová
Po  20. 17 Schůze výboru s důvěrníky Kubinová
Pá 1. 7. 16 Posezení v klubu Adamusová

Klub otevřen po – pá od 8.30 do 11.00. Změna programu vyhrazena, nutno sledovat vývěsní skříň-
ku. 
Příznivci cykloturistiky: sraz každou středu ve 14 h. u hasičské zbrojnice.  J. Nálepa

HISTORIE NAŠEHO MĚSTA

Příběh jednoho stromu
Na konci 19. století se do našeho města z Holešova při-
stěhoval se svou rodinou Antonín Plečka. Syn Antonín se 
vyučil zahradníkem, František cukrářem, Ludvík vstoupil 
do služeb vojska, čtvrtý syn Alois se zabýval hloubením 
a stavbou studní. Ve městě zůstali zahradník Antonín 
a cukrář František. 

Na počátku 20. století bylo běžné cestovat pěšky. Pře-
kážkou nebyla ani nepřízeň počasí. Při pěším putování 
z Příboru domů do Brušperku tragicky zahynul dne 20. 
ledna 1914 ve věku 56 let otec rodiny Antonín Plečka. Na 
památku a z úcty k otci zasadil syn Antonín u jeho hro-

bu v roce 1915 malou sazenici buku lesního. V dalším roce na připravenou podnož přenesl roub 
z buku červeného rostoucího v oboře paskovského zámku. Rýha po přeneseném roubu je na mo-
hutném kmeni jasně viditelná. Strom je ozdobou našeho hřbitova. Je označen tabulkou s nápisem 
Památný strom a uveden v seznamu Památných stromů republiky. Celkem jich je evidováno na 
23 000. Pro nápadnou barvu koruny je náš buk zanesen jako orientační bod ve vojenských mapách. 
Strom má na hřbitově výborné podmínky k růstu. Je 14 m vysoký, obvod kmene je 310 cm, obvod 
koruny 75 m, průměr koruny 25 m. Mohutnost však způsobila zánik několika pomníků v jeho oko-
lí, včetně hrobu Plečkova rodu. Jeho potomci tu každým rokem u příležitosti Památky zesnulých 
pokládají rozsvícenou svíci. Pod stromem je umístěna lavička a v jeho stínu tu návštěvníci hřbitova 

rádi odpočívají. Stinnou stránkou je nebezpečí, které hrozí pomníkům v jeho okolí při ulomení 
větví. Buk červenolistý je solitér, to je druh, který potřebuje ke svému růstu, aby vynikl v plné kráse, 
velký prostor.

Rod Plečků / Plečko/ se zabýval pěstováním zeleniny, především cibule. Jeho kořeny sahají až do 
Ćerné Hory, odtud do Holešova. Vyprávění rodiny zpracovala Mgr. J.Neuwirthová

Brušperské pověsti – O zbojníku Ondrášovi a středu světa 
Zbojník Ondráš se se svojí družinou potuloval křížem krážem krajinou, chvíli byl tu, chvíli zase 

jinde. Jednou se zbojníci zastavili v bukovém lesíku mezi Hájem a Hrabyní. Sotva si našli příhodné 
místečko na odpočinek, tu si to po cestě vykračují dva výrostci. Jeden z nich, ten větší, pocházel 
z Jablunkova, ten druhý z Brušperka. Byli na vandru a mezi sebou se pořád handrkovali, kdo z nich 
se dostal dál do světa. Když jeden z nich začal druhému vyčítat, že se ještě neoctl na konci, tu se za 
nimi ozval hromový hlas „Ticho chlapci! Jestli jste ještě neviděli konec světa, tak já vám ho ukážu. 
Konec světa je tam na té vysoké větvi a tudy k němu vede cesta“. Když se otočili, uviděli urostlého 
chlapa, který si z kapsy vytahoval provaz. Mezitím z lesa vyšli ostatní zbojníci a oba výrostky ob-
stoupili. Ondráš jim oběma dal hádanku, kde je vlastně střed světa a slíbil jim, že jim nejen udělí 
milost, ale také tomu, kdo ji uhodne, dá ještě dva tolary navíc. Jen že se nesmějí hádat. To ale klu-
kům dlouho nevydrželo, brzy se do sebe opět pustili, ten z Jablunkova tvrdil, že střed světa prochází 
jeho městečkem, Brušperák trval na tom, že střed světa je u něj. Zbojníci z toho měli velikánskou 
zábavu, a když už se dost pobavili, vstoupil do toho Ondráš. Přerušil oba hochy, řekl jim, že tolary 
žádný z nich nedostane, protože se hádali. Ale aby přece jen zjistili, kde ten střed světa je, měli 
si lehnout na lavici, a pak dát jeden druhému výprask. Kdo déle vydrží, u toho bude střed světa. 
A protože krejčík z Jablunkova byl vyšší, řekl Ondráš, že nejprve bude dostávat nářez on. Ten ale 
nebyl příliš odvážný, hned padnul na kolena a začal prosit o milost. Řekl, že on o střed světa nestojí, 
ať si je třeba v Brušperku, jen když se mu nic nestane. Ondráš se nakonec nad oběma chasníky smi-
loval a pustil je domů. A tak je od té doby střed světa v Brušperku, protože Jablunkovští se ho zřekli.

Zpracováno dle Ostravska v historii a pověstech z roku 1931. Mgr. Petr Juřák

INFORMACE ZE SPORTU
SK Brušperk
MUŽI – 1. A třída
NE   5. 6., 17:00 h.,  Bystřice n. O. – SK BRUŠPERK (bus: 15:15 h)
SO 11. 6., 17:00 h.,  SK BRUŠPERK – Stará Bělá
SO 18. 6., 17:00 h.,  Horní Suchá – SK BRUŠPERK (bus: 15:15 h)
ŽENY – 3. liga
NE   5. 6., 15:00 h.,  SK BRUŠPERK – Veřovice
SO 11. 6., 13:30 h.,  IRP Český Těšín – SK BRUŠPERK (bus: 11:45 h)
DOROST – Krajský přebor
SO   4. 6., 10:15 h. st., 12:30 h st.,  VOKD Poruba – SK BRUŠPERK (bus: 8:45 h)
ST    8. 6., 15:00 h. ml., 17:00 h st.  Slavia Orlová – SK BRUŠPERK (bus: 13:15 h)
NE 12. 6.,   9:00 h. st.,   SK BRUŠPERK – Petrovice u Karviné 
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ŽÁCI – Krajský přebor
NE   5. 6., 10:00 h. st., 11:45 h ml.,  Slavia Opava – SK BRUŠPERK (bus: 7:45 h)
SO 11. 6.,   9:00 h. st., 10:45 h ml.,  SK BRUŠPERK – MFK Havířov B
NE 19. 6., 10:00 h. st., 11:45 h ml.,  FC Baník Ostrava C – SK BRUŠPER

PŘÍPRAVKA
V pátek 10. června 2011 od 16 hodin se v Palkovicích uskuteční fi nále 20. ročníku Brušperské ligy 
za účasti jednoho družstva naší přípravky.
Od 30. června 2011 do 8. července 2011 se uskuteční již 4. ročník tréninkové kempu přípravky. 

STARÁ GARDA
SO 4. 6. SK BRUŠPERK – Rakvice  
Bližší informace ve vývěsní skříňce a na internetových stránkách http://www.fotbalbrusperk.cz
Změna programu vyhrazena. Za výbor SK Brušperk Lukáš Makúch

Tělocvičná jednota Sokol Brušperk
Šachy: Šachový oddíl hraje okresní přebor F-M osmičlenných družstev. V loň-
ském roce se umístili na 4. místě se 13 body. V letošním roce opět bojují o střed 
tabulky. Naše oddílové barvy hájili také hráči na hostování ze ŠO Sokol Fryčovice. 
Bratr Tomáš Lipovský hostoval v loňské sezóně za ŠO Sokol Fryčovice, kde hrál 
krajskou soutěž na 1. šachovnici. Oddíl má dva hráče s I. výkonnostní třídou, dva 
s II. výk. tř. A, čtyři hráče s III. výk. tř. V sobotu 23. dubna 2011 jsme pořádali 

šachový turnaj v rámci oslav 120. výročí založení T. J. Sokol v Brušperku. Turnaje se zúčastnili hrá-
či ze Sokola Fryčovic, Sokola Skalice a domácího oddílu. Hrací tempo bylo 2 x 15 min. na partii. 
Zvítězil Ing. Tomáš Lipovský před Josefem Blechou a Tomášem Prokopem. 

Z historie: Dne 16. června 1892 byla svolána mimořádná valná hromada, na které byl zvolen sta-
rostou brušperského Sokola br. MUDr. Florián Coufal. Funkci zastával nepřetržitě až do své smrti. 
Zemřel 11. ledna 1921 ve věku 56 let. Bratr Coufal přišel do Brušperka v lednu 1892, rok po založení 
naší jednoty. Byl pravým Sokolem tělem i duší. Již v roce 1901 se spolu s dalšími třemi členy Sokola 
zúčastnil IV. Všesokolského sletu v Praze. Byl platným a nadšeným pracovníkem Sokola, vědom si 
zodpovědnosti své funkce. Byl duší všeho - starostou, 14 let pokladníkem, iniciátorem všeho, co se 
v Sokole dělo, konal přednášky. 28 let, kdy stál v čele brušperského Sokola, bylo heroickým údobím 
v dějinách jednoty. V roce 1893 bylo zakoupeno nářadí do nové tělocvičny-hrazda, kruhy, můstek 
a 30 tyčí. Veřejné cvičení se konalo tenkrát u hřbitova na zahradě rolníka Lednického. V tomto roce 
byl zakoupen i prapor, ale úřady měly námitky proti demonstrativnímu charakteru červené barvy. 
Po intervenci starosty ČOS dr. Podlipného ve Vídni, bylo nošení praporu povoleno. Slavnost rozvi-
nutí praporu se konala na náměstí a byla zakončena písněmi Hej Slované a Kde domov můj. Již v r. 
1899 došlo k ustavení odboru pro postavení sokolovny. 9. února 1921 byla zakoupena od rolníka 
Františka Tylečka louka o výměře 3 měřice za 8 000 Kč. V r. 1922 bylo vybudováno sokolské hřiště 
a zahájena činnost oddílu české házené, později oddílu lehké atletiky pod vedením mladého učitele 
Čeňka Nálepy. V roce 1929 byl založen jízdní odbor, o rok později postaven tenisový kurt a založen 
tenisový odbor. V témže roce se také na sokolském hřišti bruslilo. V roce 1932 vznikl oddíl stolního 
tenisu. První zprávy o založení organizovaného šachu jsou z roku 1941.

Mgr. Jaroslav Vicher, starosta T. J. Sokol Brušperk

Kronika našich dnů - květen 2011

Kladení věnců. Uctění památky u pomníku umučených občanů našeho města za 2. světové 
války na ul. Dr. Martínka.

Uctění památky padlých sovětských vojáků u pomníku v parčíku Základní školy V. Martínka. 
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Stavba chodníku u rekreační přehrady. Odvoz kříže z ul. K Svaté vodě do ateliéru restaurátora MgA. Jakuba Gajdy, Ph.D. 
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Městský úřad Brušperk

Oznámení o vyhlášení výběrového řízení
Tajemník Městského úřadu Brušperk vyhlašuje výběrové řízení

na obsazení pracovního místa
dělníka – pracovní skupiny MěÚ

1. Zaměstnavatel: 
 Město Brušperk, Městský úřad Brušperk.
2. Druh práce: 
 Provádění oprav a údržby na majetku města s důrazem na opravy elektrických zařízení

3. Místo výkonu práce: 
 Město Brušperk 
4. Požadavky pro vznik pracovního poměru:
 Minimálně vyučení v oboru elektro, platnost osvědčení Vyhlášky č.50/1978 Sb. ve znění pozdějších 
předpisů, minimálně § 6
5. Platová třída:
  Dle platného katalogu prací, platová třída 5, po uplynutí zkušební doby možnost získání osobního 

příplatku. 
6. Přihláška zájemce musí obsahovat:

- jméno, příjmení 
- datum a místo narození
- státní příslušnost
- místo trvalého pobytu
- datum a podpis zájemce.

7. K přihlášce se připojují tyto doklady:
-  životopis, včetně údajů o dosavadních zaměstnáních a odborných znalostech a dovednostech, 

které se týkají druhu práce (viz bod č. 2)
- ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání

8. Doba uzavření pracovního poměru: 
 Na dobu neurčitou, se zkušební dobou 3 měsíců, s nástupem od 01. 07. 2011
9. Lhůta a adresa pro podání přihlášky:
 Přihlášky s požadovanými doklady zašlete nejpozději do 20. 06. 2011 na adresu:

Městský úřad Brušperk
tajemník Městského úřadu
K Náměstí 22
739 44  Brušperk.

10. Místo a způsob podání přihlášky:
  Osobním podáním na podatelnu Městského úřadu Brušperk v  pracovní dny nebo  prostřednictvím 

provozovatele poštovních služeb, kdy za včas podanou přihlášku se považuje den jejího doručení.
Ing. Petr Urbanec

tajemník Městského úřadu Brušperku
Toto oznámení bude vyvěšeno na úřední desce a elektronické úřední desce internetových stránek  města 
Brušperk www.brusperk-mesto.cz  v době od 1.června do 20. června 2011
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„NA ZDRAVÍ“
Vážení přátelé, dnes poprvé přicházím se svou novou rubrikou „NA ZDRAVÍ“.  Tato rubrika se 

bude věnovat tématům z oblasti zdraví, nemocí, diagnóz, veřejného zdravotnictví atd. 
Asthma bronchiále. Co vůbec je astma? Jde o chronické onemocnění dýchacích cest, které se 

projevuje opakovaným výskytem dráždivého kašle, dušností, dechovou nedostatečností, pískáním 
na hrudi a pocitem tlaku na prsou. U některých lidí se objevuje pouze suchý kašel. Těžké zhor-
šení astmatu se označuje jako astmatický záchvat, při kterém dochází k vystupňování příznaků. 
U astmatu více než u jiných onemocnění platí, že je vhodné lékaře vyhledat co možná nejdříve. 
Včasná diagnóza vede k časné léčbě. Astma může, ale také nemusí, souviset s alergií. Odhaduje se, 
že téměř 2/3 astmatiků mají onemocnění na základě alergické vlohy. K tomu, aby se tato vrozená 
reakce projevila, je potřeba, aby se uplatnily i zevní podmínky – podněty. Mezi zevní podněty patří 
setkání s alergeny (pyly, roztoči, alergeny zvířat, plísně, některé potraviny a léky) nebo dlouhodobé 
působení obecně agresivních látek (prašné prostředí, kouř, dým, chemické výpary, cigaretový kouř, 
infekce), které také mohou být spouštěči astmatického záchvatu. Cílem léčby astmatu je uvedení 
a udržení klinických projevů pod kontrolou po dlouhá období. Součástí léčby astmatu je i změna 
životního stylu. Naprostým základem je nekouřit a vyhýbat se zakouřenému prostředí. Konkrét-
ní opatření, jak upravit svoji domácnost vám poradí váš lékař. Vzhledem k přítomnosti alergenů 
a agresivních látek v ovzduší, může také každý z nás pomoci nemocným astmatem, ale také sobě, 
svým chováním. Třeba jen tím, že nebude kouřit na veřejném prostranství, spalovat na zahradách 
kompostovatelný odpad, topit neekologickým palivem, plasty apod. Pojďme si z Brušperku udělat 
lepší místo pro život. 

Vzhledem k tomu, že mám dnes premiéru, ráda bych Vás poprosila o případné náměty, co by 
Vás zajímalo, na co se soustředit, co pro Vás bude největším přínosem. Tyto připomínky si ráda 
vyzvednu v IC. Kamila Figallová, čerpáno z internetových stránek

Mateřský klub Kuřátka
Otevřeno: pondělí a středa 9 – 11 h., čtvrtek 15.30 – 17.30 h. 
Blanka Matyásková, tel. 774 220 208

Klub českých turistů Brušperk 
ČERVEN

18. 6. 2011 – Trojmezí, Gírová (pěší) 
Sraz: 7:00 Restaurace U Geni (zastávka Brušperk, Střed) (čas odjezdu se může změ-
nit!)
V 9:30 slavnostní slití vod pro EURORANDO
Trasa: Bukovec – Jaworzynka - Trzycatek - Trojmezí - Hrčava – Na dílku – Bukovec

Délka trasy: cca 16 km. Plánovaný návrat: 17 h. Doprava: pravděpodobně auty – zájemci hlaste se 
na 774 868 773 (Upřesněno ve vývěsce a na internetových stránkách klubu).
Vedoucí akce: Jaromír Vávra
24. 6. 2011 – Dětský den + zábava (kulturní akce)
Odpoledne plné her a sladkých cen pro děti bude probíhat od 16:00 – 18:00 (Dokud nedojdou 
ceny). Součástí akce bude vystoupení mažoretek. Taneční zábava s kapelou Mlock - 19:00 - ?:00

RŮZNÉ
V měsíci dubnu jsme se rozloučili a ze života vyprovodili  
p. Emílii Košákovou (1946)  a  p. Mojmíra  Strakoše (1949). 
Věnujte jim tichou vzpomínku.  

 
Před 15 lety nás 11. června opustila naše maminka paní Anna Seltenreichová. kdo jste ji znali, 
vzpomeňte s námi. Dcera Šárka s celou rodinou.  

Výzva  
V rámci blížícího se 100. výročí od vzniku Československých legií v zahraničí se připravuje již 

druhá publikace mapující osudy příslušníků prvního zahraničního odboje z  Frýdecko - Místecka. 
V první knize byla uvedena jména našich občanů, legionářů, ale seznam byl neúplný. Bylo jich 
daleko více. I když od té doby uplynulo téměř celé století, mnohá z  jejich vyprávění, dopisy a jiné 
památky se dochovaly. O jejich získání se na nás obrátil Ing. Petr Maršálek, který publikaci připra-
vuje. Děkujeme za pomoc a poskytnutí jakéhokoli materiálu.      

Kontakt Ing. P. Maršálek, mob. 605 311 883, tel. 597 321 276 / po-pá/ a IC Brušperk
               

Český den proti rakovině
Naše  ZO Českého svazu žen u příležitosti 15. ročníku celonárodní květinové sbírky Čes-
ký den proti  rakovině uskutečnila dne 11. května ve městě sbírku. Celkem bylo prodáno 
300 kvítků měsíčku lékařského a na účet Ligy proti rakovině Praha odvedeno 7 540 Kč. 
Všem, kteří na tuto sbírku přispěli, děkujeme. 

Marcela Šodková, ZO ČSZ Brušperk
Poděkování

U příležitosti 55. výročí svého založení uspořádal 7. 5. 2011 Smíšený pěvecký sbor Lašan Bru-
šperk – člen Unie Českých pěveckých sborů Jarní koncert. Děkujeme touto cestou všem přítomným 
divákům a hostům. Patřili mezi ně místostarosta města Jiří Pasyk, členové zastupitelstva Brušperk 
Vítězslava Karasová a Mgr. Jaroslav Vicher, předsedkyně Kulturní komise rady města paní Šárka 
Dvorská, početná skupina z občanského sdružení Roska, občané města a hosté z Ostravy i okolí. 
Zdravici s blahopřáním poslal pan Mgr. Pavel Rusek – skladatel a brušperský rodák, který je autorem 
úpravy lidové písně Kozok zpívané v polštině. Představitelé města poděkovali SPS Lašan Brušperk 
za aktivní činnost v uplynulém období. Zástupkyně Unie českých pěveckých sborů (UČPS) paní 
Ilona Štulová předala pěveckému sboru diplom a tři zlaté odznaky UČPS za dlouholetou činnost 
a aktivitu. Oceněni byli Helena Šodková, Eliška Janotková a Pavel Konečný. Všichni členové sboru 
obdrželi Pamětní list s poděkováním. Akci lze označit za velmi zdařilou i přes malou účast diváků. 
Sbormistry byli paní Jitka Hummelová a Pavel Konečný, který provedl rovněž klavírní doprovod 
u dvou skladeb. Slovem provázeli Magda Frištenská a Vojtěch Kobližka. V druhé části programu 
jako host vystoupila skupina Alibaba, která v roce 2010 vyhrála mezinárodní interpretační Portu 
v Ústí nad Labem. Skupina je několikanásobným vítězem Mohelnického dostavníku, oblastních kol 
Porty a Moravského vrabce. Vystupuje asi 30 krát za rok na vlastních koncertech i festivalech po celé 
ČR, hráli v Rádiu Proglas, v Českém rozhlase a také v České televizi.  Výbor o. s. Lašan Brušperk
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Tel.: 775 210 970
www.pokryvacstvi-chrasti na.wz.cz

chrasti nar@seznam.cz

STŘECHY
Pokládka rovných a šikmých střešních krytin

Výroba a montáž klempířských prvků 

a parapetů

Montáž střešních oken

Nástřik půdních prostor proti škůdcům

Zateplení střech

Hydroizolace

Stavba pergol

Montáž dřevěných podhledů

Odvoz a likvidace odpadů

Zednické práce

Zateplení stěn budov

Montáž plastových oken a dveří

Výroba a montáž okenních sítí a žaluzií

Kompletní dodávky materiálu

Zdarma zhotovení cenové nabídky
Dohodnutou cenu nenavyšujeme

Opravy oděvů
 • délka kalhot, sukní, halenek
 • délka rifl í – s původním originálem
 • oprava uzávěrů
 • úprava pasu
 • zužování

Šití bytové dekorace
 • záclony (možnost změření a koupě 
                  se zákazníkem)
 • závěsy
 • polštáře atd.

Kamila Tesařová
Sv. Floriána 246

Brušperk

Příjem zakázek na uvedené adrese 
jednou týdně v úterý od 14 do 18 hod. 

Telefon: 734 386 636. 

Vydává město Brušperk. Vychází v nákladu 1650 kusů. Zpravodaj také najdete na internetových stránkách 
www.brusperk-mesto.cz. Kontakt: MěÚ Brušperk 558 666 232, IC 558 666 271, e-mail: infobrusperk@iol.cz. Registrováno 
u MK ČR pod registrační značkou E 12366. Příspěvky do zpravodaje můžete zaslat elektronicky nebo doručit na disketě, 
CD, Flash disku či ručně psané do informačního centra nebo na sekretariát MěÚ. Příspěvky dodány po termínu nebudou 
zveřejněny. Zveřejněny nebudou ani příspěvky bez podpisu autora. 

KOCOUREK JOSEF
VÁM NABÍZÍ

  čištění koberců 
a sedacích  souprav

 půjčování stroje Kärcher
 žehlení s rozvozem, mytí oken

Mobil: 606 363 300 
nebo 731 490 561

ÚKLIDOVÁ FIRMA nabízí 
pravidelné i jednorázové úklidy 
v domácnostech a nebytových 

prostorech. Radmila Mazurová, 
tel. 724 476 623, 

e-mail: mazurovar@seznam.cz

Vedoucí akce: Věra Vávrová 
Na akce jsou vítáni i nečleni KČT Brušperk! Účast na akcích je na vlastní nebezpečí! Změna pro-
gramu vyhrazena! Více informací o dalších akcích: Jaromír Vávra – mobil: 774 868 773, internet: 
http:// kct.brusperk.com. Jaromír Vávra

Městský úřad Brušperk
K Náměstí 22, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 232, fax: 558 666 461, www.brusperk-mesto.cz, 
č. účtu: 190526977/0300

Informační centrum Brušperk
J. Á. Komenského 9, 739 44 Brušperk, tel.: 558 666 271, e-mail: infobrusperk@iol.cz, 
www.infobrusperk.cz.

Redakční rada upozorňuje!
Uzávěrka příštího čísla je 16. června 2011.

V roce 2010 bylo za uveřejnění reklam v Brušperském zpravodaji přijato celkem 75 485 Kč.
Jednací řád a zásady pro činnost redakční rady BZ jsou k nahlédnutí v IC Brušperk.

KRABIČKOVÁ DIETA.. DIETA DO DOMU ČI DO PRÁCE. Zajišťujeme rozvoz CELODENNÍ 
ZDRAVÉ STRAVY v Ostravě a okolí. V Brušperku i s dovozem za 270 kč (celodenní menu žena). 
Klientům, kteří chtějí hubnout, nabízíme poradnu nutričního terapeuta a lékaře ZDARMA. Dále 
nabízíme měření tuku, vody, svalové hmoty, stavu cév, rizika kardiovaskulárních chorob a glykémie 
v krvi.Více na www. krabickovadietaostrava.cz. Tel: 608 252 689.
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Stačí jednou zavolat!

 84O 111 177
 až 5O OOO Kč
 měsíční splátky

 na dobu 8 a 13 měsíců

 hotovost až do domu

 nejvýhodnější podmínky

www.smartpujcka.cz

Hledáme nové obchodní zástupce

k03-130x90_CB.indd   1 15.2.2011   16:20:13
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tel.: 558 279 178  |  www.nextnet.cz 
Brušperk, Fryčovice, Frýdek-Místek, Krmelín, Ostrava, Stará Ves n.O., Staříč, Veřovice

internet
pro každého

|  cenově výhodný internet
|  super levné VoIP telefonování
|  prodej a servis výpočetní techniky
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Novinka:

Pøijímáme platební karty, 

poukázky: VITAL PASS, FLEXI PASS, DÁRKOVÝ PASS 

nabídka sportovních dioptrických brýlí

zdarma èistìní a servis 

v nabídce také brýlové èoèky Crizal - znáte z TV
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